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1. Vezetői összefoglaló

A PRTA újraindítása óta közel két évtizede végzi küldetésnyilatkozatában meghatározott feladatát: lelkészek és hitoktatók képzését fenntartója, a Dunántúli Református Egyházkerület számára. A Dunántúl egyetlen protestáns felsőoktatási intézményeként olyan oktatási-nevelési feladatot lát el ebben a régióban, mely a fenntartó által végzett alaptevékenységekhez biztosítja a humánerő-utánpótlást. Az állam által az egyházakra hárított oktatási tevékenységhez (a kötelezően választható hitoktatáshoz) szükséges oktatók képzése nemcsak a hitéleti képzés sajátos igényeihez kell igazodjék, hanem ahhoz a földrajzi, népességi, oktatáspolitikai háttérhez is, mely ezt a térséget és ezt a szférát jellemzi. 

2. Helyzetértékelés
2.1 A társadalmi-gazdasági környezet értékelése
2.1.1 Az intézmény gazdasági környezetének értékelése
A fenntartó Dunántúli Református Egyházkerület jelzése szerint folyamatosan csökken az önálló, hagyományos gyülekezetek száma - a jelenlegi mutatók mellett -, ami hatással van a lelkészképzésre is. A megváltozott környezetre való reagálás új lehetőségeket teremt (missziói lelkészi állások létesültek a dunántúli nagyvárosokban). A korábban önkormányzati tulajdonban lévő iskolák egyházi tulajdonba kerülésével is új feladatokat vállalt magára az Egyházkerület. Ez szükségessé teszi az itt dolgozó pedagógusok, vezetők egyházi képzésének megszervezését. A kötelezően választható hittanoktatás fokozatos bevezetésével néhány éve fellépő szakemberhiány továbbra is érzékelhető mértékű piacot teremt a hitéleti képzésben.

A korábban homogénnek tartott társadalom egyre jobban elkülönülő érdekcsoportokra bomlik szét, ami magával hozza a hagyományos lelkészkép megváltozását is. Ezt mind a képzés tartalmában, módszertanában, mind a szerkezetében figyelembe kell venni. A végzett hallgatók leendő munkaterülete rendkívül heterogén lett, ennek még pontos egyházi felmérése sem történt meg. Az egymás mellett létező csoportok mellett felerősödött az individuáció jelensége is, amely újabb kihívásokat jelent az alapvetően közösségi szerkezetű egyház jövőképére nézve.


Az intézmény gazdasági környezetében a legjelentősebb változást az utóbbi négy évben az önkormányzatoktól átvett oktatási intézmények jelentik, hiszen a fenntartói feladatok átvállalásával az egyház mint munkáltató is megjelenik a társadalomban. Az egyház szerepének ilyesfajta átértelmezése nem példanélküli a magyar történelemben, de hosszabbtávú következményei még nem jósolhatók. 
2.1.2 Az intézmény demográfiai környezetének értékelése
A vidéki kistelepülések lakosságának az összetétele demográfiai szempontból tovább alakult. Az ország nyugati régiójára korábban is jellemző külföldi munkavállalás célterülete kitágult, érintve a munkaképes korosztály jelentős részét, főként a szakmunkás végzettségű és a pályakezdő réteget. Régóta ismert, hogy a kis települések esetében a helyi oktatás megtartása a település fennmaradása szempontjából is releváns kérdés, így az iskolák-óvodák átvétele, azaz fennmaradásuk lehetőségének a választása demográfiai szempontból meghatározó egyházpolitikai döntés.

2.1.3 Az intézmény oktatási környezetének értékelése hazai és nemzetközi dimenzióban

A hitéleti képzések az oktatási környezet tekintetében meglehetősen konzervatívak. Az oktatási környezet színterei közül leginkább a kontakt oktatás élvez előnyt, magas kontaktóraszámok jellemzik a képzéseket, összehasonlítva más felsőoktatási képzésekkel. A Dunántúl földrajzi adottságai ugyanakkor a virtuális oktatási környezet által kínált lehetőségek átgondolásának a kérdését is felvetik, tekintettel arra, hogy a hallgatók jelentős része nem képezhető a hagyományos bennlakásos formában, főként a hitoktatásban már részt vevő pedagógusok hétközbeni lekötöttségével kell számolni.

A kontakt oktatás színtere jól kiépített, egyre nagyobb teret kap benne a virtuális oktatási tér eszköztára: a digitális könyvtár (EBSCO) már elérhető, és kialakítás alatt áll az interaktív oktatás eszköztára is, egyes termekben már elérhető. Az oktatás audiovizuális eszköztárának fejlesztéséhez az intézmény a 2014-15-ös tanévben megvásárolt 10 Bibleworks 9 szoftvert, ezzel lehetővé téve a hagyományos papír alapú filológia (szövegkiadás, szótár, lexikon) kiegészítését, az oktatás területén akár felváltását digitális eszközökkel végzett filológiai munkára.


A nemzetközi összehasonlítás nem ad releváns adatokat. Az információelérés elvileg közel azonosnak tekinthető nemzetközi viszonylatban, hiszen az ATLA és ATLAS adatbázisok jelentik a kurrens teológiai szakirodalom élvonalát, és ezek már intézményünkben is elérhetők. A hitéleti képzés társadalmi presztizse azonban meglehetősen elmarad a nyugatitól, ahol az elméleti képzés színvonalát nagyra értékelik, és a teológiai karoknak az állami egyetemekbe való betagolódása is határozott előnyt jelent az oktatási környezet tekintetében. A lelkészek és a hitoktatók társadalmi presztizsét pedig számos helyen a középiskolai tanári fizetéshez szabott állami fizetés jelzi.

2.1.4 A releváns felhasználói szféra bemutatása hazai és nemzetközi dimenzióban

Az egyház társadalmi szerepvállalása jelentősen megváltozott az utóbbi évtizedben. A vallásgyakorlás színterének biztosítása mellett jelentős szociális és oktatási intézményfenntartó szerepet vállalt, ami az egyház humánerőforrás-igényének jelentős megváltozását is magával hozta. Emellett a kötelezően választható hitoktatás felmenő rendszerben történő kiépülése folyamatosan bővülő piacot teremt a hitoktatók számára. Ez utóbbi terület ugyanakkor számos jelenleg megoldatlan kérdést is felvet: az egyházi alkalmazásban álló hitoktatók munkajogi helyzetének pontos szabályozása még kidolgozásra vár, a hitoktatók nemcsak a tanári karoknak nem tagjai, de az életpálya-modell sem vonatkozik rájuk, sőt, a jellemző módon több iskolában tanító hitoktatók iskolák közötti közlekedése, óraszervezése komoly gondot jelent a hitoktatás rendszerének működtetésében.

2.1.5 Az intézményi vonzáskörzetek bemutatása
A Magyarországi Református Egyház hitéleti képzései alapvetően az egyházi fenntartás kereteihez igazodnak, így a PRTA elsősorban a Dunántúli Református Egyházkerület számára képez teológusokat, lelkészeket és hitoktatókat. A beiskolázási körzet a teológus-lelkész képzés esetében tágabb az egyházjogi határoknál, nem ritka a tágabb, földrajzi értelemben vett Dunántúlnak az egyházkerület határain kívül eső területéről történő jelentkezés, de vannak az ország egészen távoli részeiből érkezett hallgatóink is. A hitoktató képzés (katechéta-lelkipásztori munkatárs BA szak) esetében főként az Egyházkerület területe jelenti a vonzáskörzetet.

2.1.6 Versenytársak értékelése, elemzése hazai és nemzetközi dimenzióban
Mivel a Magyarországi Református Egyház lelkészképzése regionális alapon szerveződik, ezért ezek az intézmények nem tekintik egymást versenytársnak, továbbá azonos tantervek szerint történik a képzés. Budapest elszívó hatása ennek ellenére érezhető, aminek részben történeti okai vannak (a jelenleg Dunántúlon szolgáló lelkészek többsége a PRTA újraindítása előtt, jórészt Budapesten szerzett diplomát), másrészt a főváros általános elszívó hatása érvényesül.  

Sajnálatos módon az ugyancsak uniós tagállam, de mégis más feltételek mellett működő szlovákiai Selye János Egyetem teológiai fakultásának elszívó hatása is, ha kisebb mértékben is, de érezhető.
2.2 A képzési tevékenység értékelése hazai és nemzetközi dimenzióban
2.2.1 Az intézményi képzésben részt vevő humánerőforrás értékelése
A PRTA a hitéleti képzés igényeihez igazodva nagy hangsúlyt fektet egyrészt a megfelelően minősített, másrészt az egyház életében gyakorlati téren is szerepet vállaló oktatói kar alkalmazására. Az oktatást kiszolgáló nem-oktató alkalmazottak kis száma nem ad lehetőséget a feladatok specializáló megosztására, miközben az adminisztráció fokozódó központosítása egyre speciálisabb szakmai kompetencia igényét támasztja az intézményi adminisztrációban dolgozókkal szemben. 

A képzésben részt vevő oktatók és kutatók folyamatos képzésére és továbbképzésére jellemző adat, hogy a 16 főállású oktató/kutató közül 10 minősített, és további 3 fokozatszerzési eljárás van folyamatban, melyből kettő esetében már a védés is megtörtént, továbbá a 2015-ös évben két oktató habilitált. 

2.2.2 Az intézmény képzési portfóliójának értékelése
A PRTA csak hitéleti képzést folytat, két szakon folyik nappali tagozatos képzés. 

— katechéta-lelkipásztori munkatárs alapszak, katechéta szakirányon a 2007/2008-as tanévtől székhelyen folyó képzésként történik.

— teológia osztatlan mesterképzési szak, lelkész, ill. teológus szakirányokon

(A MAB 2006/9/XII. sz. határozatában a korábbi teológus, ill teológus-lelkipásztor szakokat egységesen osztatlan teológiai mesterszaknak [5-6 éves MA képzés] ismeri el.)
Ez a képzési portfólió új képzési formák bevezetésével bővíthető tovább anélkül, hogy az oktatói létszámot gazdaságtalanul növelni kellene. Az intézmény képzései a tudás hasznosítására fókuszáló gyakorlatorientált képzések irányába mozdulnak el, nyitottan arra, hogy a képzés terében is változás következzen be a virtuális tér és a valós infrastruktúra megosztásával. Ennek átgondolása, lehetséges átalakítása a következő évek feladata.

2.2.3 A képzési eredményesség értékelése (a DPR, a lemorzsolódás és egyéb rendelkezésre álló adatok alapján)

A képzett munkaerő jellegéből fakadóan intézményünk számára adottak a DPR kínálta visszajelzések, ugyanis a végzett lelkészek, hitoktatók munkáltatója legnagyobbrészt a PRTA-t is fenntartó Dunántúli Református Egyházkerület, esetleg a Magyarországi Református Egyház. A munkáltató által támasztott igények változása így könnyen beépíthető a képzések anyagába, illetve magába a képzési szerkezetbe. Ezen kívül az intézmény önálló DPR és Alumni programot indított.

A lemorzsolódás komoly problémát jelent a PRTA képzésein. Mind a nyelvvizsga megszerzése (mint az oklevél megszerzésének feltétele), mind a tanulmányi követelmények teljesítése komoly lemorzsolódást előidéző tényező ezeken a szakokon. A képzés eredményességét tovább rontó tényező a közoktatásból érkezők megváltozott ismeretszerzési stratégiája, a vizuális kommunikáció előtérbe kerülése, amire nincs felkészülve a képzés, ill. a nappali tagozatos képzések munkavégzés mellett történő végzésének problémája.

2.2.4 A képzések iránti hallgatói kereslet bemutatása (hallgatói jelentkezési és felvételi létszámok elemzése)
A PRTA évek óta nagyjából változatlan hallgatói létszámmal folytatja képzéseit, sikerült elérni a 2012-2016-os IFT-ben célként kitűzött hallgatói létszámot, ennek fenntartása, illetve további kismértékű emelése volna a cél. 

Jellemző módon megnövekedett a felsőfokú végzettséggel rendelkezők érdeklődése szakjaink iránt, ez a 2014-es és a 2015-ös évben elérte az 50 %-ot. 

2.3 A harmadik misszió keretében végzett tevékenységek értékelése
2.3.1 A releváns felhasználói szféra szereplőivel kialakított együttműködések értékelése
A felhasználói szféra legjelentősebb tényezője a Magyarországi Református Egyház, ezen belül is a Dunántúli Református Egyházkerület, mely intézményünk fenntartója. Az együttműködésre szervezeti keretet biztosít egyfelől az, hogy a PRTA Szenátusában szavazati joggal rendelkezik a fenntartó képviselete, másfelől pedig az, hogy képzéseink gyakorlati részét ez a későbbi munkáltató szervezi meg, jelöli ki a gyakorlatok helyét, jóváhagyja a gyakorlatvezetők kiválasztását.

Az intézmény környezetére gyakorolt hatásai közül (most nem részletezve a leghangsúlyosabbat, a hitélet gyakorlására szolgáló közösségek erősítését) a kulturális misszióban van kihasználatlan intézményi potenciál, az intézményi infrastruktúra (a főiskola központi fekvése a városban és a város más kulturális központoktól való távolsága miatt) lehetőséget kínál aktívabb szerepvállalásra ebben a misszióban.

A PRTA infrastruktúrája ad otthont már évek óta a Dunántúli Református Egyházkerület társadalmi rétegkonferenciáinak (orvos, jogász, tanár, gazdálkodó), a 2015-ös évvel elindult és egyre nagyobb érdeklődéssel folyik a Dunántúli Református Akadémia néven megszervezett szabadegyetemi előadássorozat (a száz fő fölötti regisztrált résztvevőszám még az ELTE Gólyavári Esték sorozatához viszonyítva is jelentős, főként egy kisfalvas régióban). 

2.3.2 A felsőoktatási intézményekkel kialakított együttműködések értékelése
Helyben egyetlen felsőoktatási intézmény tart kihelyezett képzést, a Pannon Egyetem Neveléstudományi Intézete, mellyel szoros kapcsolatban áll intézményünk, az ott felhalmozott szakmai tapasztalatot és ismeretanyagot mi is felhasználjuk azáltal, hogy a pedagógiai tárgyak oktatásával a Neveléstudományi Intézet oktatóját bízzuk meg.

Szakmai együttműködésben állunk a Kárpát-medencei valamennyi református felsőoktatási intézményével, ennek a koordináló szervezete a Magyarországi Református Egyház Doktorok Kollégiuma, valamint az intézmények fenntartóit magába foglaló MRE Zsinatának Felsőoktatási Tanácsadó testülete, melyben intézményünk is képviselteti magát.

A teológiai képzésben 2011 óta bevett gyakorlat a kimenetnél alkalmazott egységes kompetencia-felmérés. A Magyarországi Református Egyház Zsinata Egységes Lelkészképesítő Vizsgán méri fel a különböző felsőoktatási intézményekben végzett hallgatók által elért kompetenciaszintet.

2.3.3 Nemzetközi szerepvállalás értékelése
Intézményünk nemzetközi szerepvállalása az utóbbi években bővült, az Erasmus+ programon keresztül mind hallgató, mind oktatócserére van lehetőség, és folyamatos kapcsolatot ápolunk mind a szlovákiai Selye János Egyetem Teológiai Fakultásával, mind a kolozsvári Protestáns Teológiai Intézettel, de ez még nem terjed túl a felsőoktatási intézmények szokásos kapcsolattartásán. (Erasmus+ keretében partnerintézmények Komáromon és Kolozsváron kívül: prágai Károly Egyetem, amszterdam-groningeni Protestáns Teológiai Egyetem.) Továbbá intézményünk oktatói számos nemzetközi konferencián vesznek részt: Society of Biblical Literature (SBL), Südosteuropäische Fakultätentag für evangelische Theologie (SOMEF), stb.Tudományos társaságoknál tagság a tanárok körében az SBL-en és SOMEF-en kívül: International Society for the Study of Deuterocanonical and Cognate Literature (ISDCL), Septuaginta South-Africa (LXXSA), Comenius Committee.
A folyamatosan növekvő méretű nyugat-európai magyar munkavállalói csoportok körében megszervezhető egyházi segítségnyújtás kidolgozására, és ilyen feladatra felkészített szakemberek képzésére egyelőre nem érkezett megkeresés, jóllehet ilyen irányú szerepvállalásra nagy szükség volna, és az intézményi profiltól nem volna idegen.

2.4 A működési, gazdálkodási tevékenység értékelése (a rendelkezésre álló intézményi átvilágítási jelentések megállapításai alapján)
2.4.1 Az intézményi nem oktató-kutató-tanár humán erőforrás értékelése
Az intézményi nem oktató-kutató-tanár humán erőforrása igen csekély, a hosszú távú fenntartható üzemelés azonban nem teszi lehetővé ennek bővítését, jóllehet ez együtt jár a humán erőforrások rossz hatásfokú kihasználásával. 

2.4.2 Az intézményi költségvetési támogatások alakulásának elemzése
A Pápai Református Teológiai Akadémia gazdálkodását a költségvetési támogatások felhasználását a 2012-2014-es években a stabilitás jellemezte.

Az oktatási tevékenységünket és az intézmény működését a hitéleti képzésre biztosított képzési, tudományos célú normatívák, a hallgatókkal kapcsolatos juttatások és a működési feladatok ellátására kapott állami támogatások finanszírozzák.  

A PRTA-nak nyújtott állami képzési támogatás szintje a korábbi alulfinanszírozott szintekhez képest 2014-ben ugrásszerű emelkedést mutatott:

                                      Kapott támogatás              Kiadásokra nyújtott fedezet 

           2012.                         53,-  MFt                                       54%                   

           2013.                         45,5 MFt                                       49 %                                   

           2014.                       105,3 MFt                                       88 %

A hitéleti képzésre biztosított állami normatíva a 2012-2013-as években is fedezte a kiadási tételek döntő részét kitevő bérköltségeket és azok járulékait, a működési költségek pedig a fenntartó hozzájárulásából finanszírozhatók voltak, így az intézmény működése zökkenőmentes volt. A nehéz gazdasági feltételek, tehát az alacsony szinten tartott állami források ellenére is szigorú gazdálkodási renddel intézményünknek sikerült a költségvetési egyensúlyt fenntartani. 
Különösen érvényes ez a 2013-as évre, amikor is az állami támogatás összege drasztikusan (az előző évihez képest 14 %-kal) csökkent. Az Emberi Erőforrások Minisztériumával 2013. évre kötött finanszírozási megállapodásban első alkalommal tapasztaltuk, hogy a támogatási összegek nem az előzetesen leadott hallgatói és oktatói létszám figyelembevételével kerültek megállapításra. Az emiatt hiányzó részt a tartalékalapunkból voltunk kénytelenek fedezni.

A 2014-es évtől az intézmény fizetőképessége és likviditási helyzete azonban jelentősen javult. A működési feltételek javítását célzó támogatási összeg részben kompenzálta a 2013-as év alacsony szintű képzési támogatását. Segítségével befejezhettük a kollégium épületének tatarozását, ablakcserét hajthattunk végre, lecserélhettük a 16 éves mikrobuszunkat. Tanulmányi rendszerünket is fejleszthettük, megvásárolhattuk az EBSCO EBook Religion Collections, amelynek segítségével több évre lehetővé tettük a kurrens szakirodalomhoz való digitális hozzáférést. 

A 2012-2014-es időszakról megállapítható, hogy az állami támogatás segítségével intézményünk likviditási helyzetét szigorúgazdálkodási renddel biztosítani tudtuk.
2.4.3 Az intézményi saját bevétel szerzési képesség bemutatása
Az intézmény saját bevételszerzési képessége csekély, a kollégiumi férőhelyek oktatási időszakon kívüli kiadásán és a reprezentatív helyiségek alkalmi bérbeadásán kívül, az intézmény hitéleti jellegéből adódóan nem sok lehetőség van. Az önköltséges képzésekből befolyó bevétel sem jelentős mértékű, ezek az összegek az éves költségvetésnek hozzávetőleg 2–3%-át teszik ki. A saját bevétel teljes mértéke éves szinten a költségvetés legfeljebb 5–10 %-át teszi ki.

2.4.4 A pályázati abszorpciós képesség és a forrásbevonó képesség elemzése
Kislétszámú, hitéleti képzéssel foglalkozó felsőoktatási intézményként a pályázati támogatás mértéke elenyésző. Eddig ágazati stratégia hiányában nem volt tervezhető hosszú távú beruházás, intézményünk a fenntarthatóságra rendezkedett be a költségek visszaszorításával. 

2.4.5 Az infrastruktúra-menedzsment értékelése (épített infrastruktúra és eszközállomány bemutatása)

A PRTA pápai székhelyén folytatja képzéseit, mely egy kb. 3000 m2 hasznos területű, oktatási és kollégiumi férőhely célra kiépített épület, valamint a Pápai Református Kollégium szervezeti keretén belül (melynek egyik tagintézménye a főiskola) működő Református Gyűjtemények látja el a szakkönyvtári funkciókat a PRTA-val részben egy épületben, részben a Kollégium központi épületében. 

Mind az oktatási, mind a kiszolgáló adminisztrációs helyiségek jól karbantartottak, a hagyományos kontaktórákon alapuló képzésre alkalmasak. Folyamatban van a termek interaktív oktatási segédeszközökkel való felszerelése, jelenleg a termek 40%-ában érhető el ilyen eszköz. Folyamatban van (az eszközök beszerzése megtörtént) az egész intézményre kiterjedő wireless internetelérés kiépítése, és a hallgatók számára digitális tananyagok hozzáférésének biztosítására alkalmas számítástechnikai rendszer kiépítése is megtörtént, jelenleg a tananyagok kurzusokhoz rendelése lehetőségnek kialakítása van folyamatban. Ehhez további szoftveres fejlesztések szükségesek.

Az elmúlt években a hallgatók körében felmért eszközigény jelentősen megváltozott, szinte minden hallgató rendelkezik saját, többnyire hordozható számítógéppel, az intézménytől az internet-hozzáférés biztosítását várják el. Megindult az egyeztetés a szolgáltatóval (NIIF) a hálózat sávszélességének bővítéséről, de ennek egyelőre fizikai korlátai vannak. 

A könyvtár mint az oktatás és az információszerzés színtere fokozatosan háttérbe szorul, egyre nagyobb az igény a digitális könyvtárak, adatbázisok elérésére. 

Az épített infrastruktúra jobb kihasználása érdekében a fenntartóval együttműködve (a 2012-16-os IFT-nek megfelelően) helyet adunk egy Katechetikai Intézetnek, mely a katechéták továbbképzését és diplomás pályakövetésének feladatát is ellátja. Az infrastruktúra további képzési vagy harmadik missziós kapacitásbővítés lehetőségét kínálja, melynek kihasználása a jelen tervezési időszak feladata.

2.4.6 A vagyongazdálkodási tevékenység értékelése
Az elmúlt években az Intézmény a fenntarthatóság szempontját helyezte előtérbe, az épített infrastruktúra állagmegóvásán túl a beruházások az oktatásban használt eszközökre, a szakirodalomra és a kollégium bútorzatának megújítására terjedtek ki. 

3. Az intézmény stratégiája (jövőkép és akciók 2016-2020 között a „Fokozatváltás a felsőoktatásban” c. felsőoktatási stratégia alapján)
3.1 Az intézmény jövőképe (hazai és nemzetközi dimenzióban)

A PRTA hosszú távú célja, az alapító okiratban megfogalmazottak szerint, a konkrét oktatási feladatok ellátása mellett az is, hogy a Dunántúli Református Egyházkerület területén levő gyülekezetek legmagasabb szintű szellemi központjaként működjön, ápolja és továbbvigye a magyarországi reformáció és az egyetemes keresztyénség közös lelki, szellemi és kulturális hagyományait.


Fontosnak tartjuk, hogy a dunántúli reformátusság értékeit a legmagasabb szinten őrizzük és ápoljuk. Ennek megfelelően a PRTA feladatául vállalja a protestáns vidéki értelmiség megtartását azáltal is, hogy egyetlen dunántúli protestáns felsőoktatási intézményként jelen van a régióban. Emellett erősíteni kívánjuk a tágabb ökumenikus kapcsolatokat is, főként a régióban működő más egyházi felsőoktatási intézményekkel.
3.2 Stratégiai irányok és akciótervek meghatározása (indikátorokkal) a kívánt jövőkép elérése érdekében

3.2.1 a képzési tevékenységben

A PRTA a következő négy évben is meg kíván maradni a hitéleti képzés keretein belül, megtartva regionális hiánypótló szerepét. Az eddig indított szakokon folyó képzési kínálatot az Egyházkerület igényeihez igazodva szeretnénk bővíteni, részben másoddiplomások számára felvehető hitoktató, esetleg hittanár szak, részben pedig részidős képzési formák, távoktatás, e-learning bevezetésével.


A következő négy év során szeretnénk megtartani, ill. az új képzési formával további 20-30%-kal növelni a hallgatók létszámát, hogy az infrastruktúra és az oktatói kapacitás optimális kihasználtságát elérjük. Ebben alapvetően az új szakok és új oktatási formák bevezetésére számítunk, de nagyobb hangsúlyt kívánunk fektetni az intézmény népszerűsítésére is a következő időszakban, mind a virtuális felületeken, mind a középiskolákban szervezett közvetlen népszerűsítő programok rendezésével.


A hallgatói lemorzsolódás visszaszorításával szeretnénk a képzés eredményességét növelni. A jelenlegi kb. 50%-os arányt négy év alatt 30%-kal szeretnénk csökkenteni. Ehhez részben egy saját mentorprogram bevezetését tervezzük, másrészt a képzésben a gyakorlati képzés hányadának növelésével próbáljuk a hallgatók motiváltságát javítani. 

További képzési kínálat-bővítést jelenthet a régióban található református egyházi fenntartású oktatási intézmények pedagógusai számára indítandó továbbképzések szervezése. Megindult már a hitoktatók továbbképzésének a kidolgozása, és a továbbképző alkalmak is megkezdődtek, ennek folytatása mellett elkötelezte magát az intézmény. 


Elengedhetetlennek látszik a hitéleti képzések hagyományos anyagának átgondolása, új tanítási módszerek kidolgozása, a gyakorlati képzés megerősítése. Ennek során az egyház társadalmi szerepvállalásának változásaira is tekintettel kell lenni, ill. elvégezhető a szakképzettség megszerzésével szerezhető tudás követelményeinek a Magyar Képesítési Keretrendszer szintleírásával összevethető módon történő leírása is. Intézményünk vonatkozásában ez a református teológia szak és a katechéta-lelkipásztori munkatárs alapszak KKK-jának újratárgyalását jelenti, és ezekhez kapcsolódóan új tantervek kidolgozását, ill. új, az e-learningben is használható oktatási segédanyagok és módszerek fejlesztését.
Akciótervek:

a) Az intézményben folyó képzések szélesebb körű elérhetővé tételéhez meg kell vizsgálni a gazdaságosan folytatható képzési formák beindításának a lehetőségét, áttekintve a jelenlegi képzési struktúrát, legfeljebb további két képzési forma kidolgozása és elindítása szükséges a tervezett időszakban.
b) Az iskolai hitoktatás szakmai hátterének folyamatos biztosítására a régió hitoktatói számára folytatni kell a megfelelő infrastruktúra kiépítését a megfelelő szervezeti és személyi feltételek meghatározásával és biztosításával. Infrastruktúrában ez az intézet számára szükséges helyiségek belsőépítészeti kialakítását, bebútorozását, technikai eszközökkel történő felszerelését jelenti. Személyi feltételként legalább egy alkalmazott biztosítását.
c) A hallgatói lemorzsolódás csökkentéséhez ki kell dolgozni a mentorprogram helyi formáját. Ebben a hallgatók 20%-ának bevonása a cél, 30%-os lemorzsolódás-csökkentési hatékonysággal. 

d) Tananyag- és szakmódszertani fejlesztés a folytatott hitéleti képzésekben, különös tekintettel a virtuális oktatási tér kínálta lehetőségekre. Ehhez át kell tekinteni a jelenlegi képesítési követelményeket és a rájuk alapozott tanterveket és tananyagot, értékelni ezek hatékonyságát, és a szükséges pontokon új módszereket kell átvenni vagy kidolgozni. Ez fogja meghatározni a tananyagfejlesztés szükséges mértékét és pontosabb irányát. Az új módszerek alkalmazására az oktatók továbbképzése is elengedhetetlen.
3.2.2 tudománynépszerűsítő programok

Az intézmény célja a tudománynépszerűsítő programok tovább bővítése, ezek elérhetőségének javítása. Az évek óta működő társadalmi rétegkonferenciák (orvos, jogász, tanár, gazdálkodó) rendszerének, és a 2015-ös évvel elindult és egyre nagyobb érdeklődéssel folyó szabadegyetemi előadássorozatoknak a fenntartása, a programkínálat bővítése, illetve a programok elérhetőségének javítása.

A programkínálat bővítését újabb rétegek bevonásával tervezzük, például a sok helyen sikeresen folyó nyugdíjas-szabadegyetem mintájára, de fontos fejlesztési terület a programok elérhetőségének javításában a PR javítása, a tudománynépszerűsítő anyagok előállítása és terjesztése, valamint szeretnénk megvalósítani az ilyen programok virtuális térben történő követésének a lehetőségét (internetes közvetítés, az elhangzott előadások hangzóanyagának hozzáférhetővé tétele, virtuális műhelyek létrehozása).

Bekapcsolódás a helyi kulturális és rekreációs fejlesztésekbe, kihasználva a már rendelkezésre álló intézményi infrastruktúrát. Ennek kapcsán jelentős sportfejlesztési és rekreációs programot tervezünk, akár bemutató funkciót ellátó energetikai felújításokkal párhuzamosan. 

A jelenlegi DPR információk azt mutatják, hogy a végzett hallgatók jelentős része kistelepüléses régióban helyezkedik el, ahol az intézményben kialakított környezettudatos szemlélet a lelkészek hagyományos minta-funkciójával jól párosítható. Így sikeresen bevezettük a szelektív hulladékgyűjtésre nevelés programját, mely évek óta zajlik, tervezzük az energia-hatékony világításra történő átállást, de kellő támogatás mellett nagyobb léptékű modellértékű beruházás is megvalósítható (pl. az intézmény átállása napenergia hasznosításra).

Akciótervek:

a) A tudománynépszerűsítő programok bővítése, a programokba bevont hallgatóság számát tekintve 2020-ig legalább 30%-os növekedést érve el. Az elérhetőség javításában minden ilyen program virtuális hozzáférésének biztosítását tervezzük.

b) A helyi kulturális fejlesztésekbe történő bekapcsolódáshoz ki kell alakítani, ill. bővíteni az együttműködés formáit a város kulturális szereplőivel. A sportfejlesztési program keretében új fittnesz-terem kialakítását tervezzük 2016-ban. A turisztikai-rekreációs fejlesztés a bemutató funkciót ellátó energetikai felújítások lehetőségének a függvénye.

c) Modellértékű, bemutató funkciót ellátó energetikai felújítással az intézmény villamosenergia-igényét nagyrészt napenergiából ellátó rendszerre történő átállás 2020-ig.

3.3 Éves működési tervek a stratégiai irányok és akciótervek alapján
2016/17-es tanév:

A jelenlegi képzési struktúra áttekintése, a jelenlegi képesítési követelmények és a rájuk alapozott tantervek és tananyag hatékonyságának értékelése.

Az iskolai hitoktatás szakmai hátterének folyamatos biztosítására az infrastruktúra kiépítése a megfelelő szervezeti és személyi feltételek meghatározása és biztosítása.

Mentorprogram kidolgozása.

Lelkipásztorok bevonása a hatodévesek mentorálásába.

A kulturális együttműködés keretének kialakítása a város kulturális szereplőivel, keresztyén felekezeteivel.

2017/18-as tanév:

Legfeljebb további két képzési forma kidolgozása és elindítása

Az egyházi fenntartású iskolák pedagógusainak hitéleti pedagógus-továbbképzés megszervezése.

A hallgatók 10%-ának bevonása a mentorprogramba.

A hatodéves hallgatók mentorprogramjának elindítása.

A szükséges új tananyagok körének meghatározása, a tananyagfejlesztés irányainak meghatározása, a fejlesztés megkezdése.

2018/19-es tanév:

A hallgatók 20%-ának bevonása a mentorprogramba.

Az e-learning rendszer feltételeinek a kidolgozása;  

Tananyagfejlesztés a virtuális oktatási térben történő oktatáshoz.

Modellértékű, bemutató funkciót ellátó energetikai felújítással az intézmény villamosenergia-igényét napenergiából ellátó rendszerre történő átállás.

2019/2020-as tanév:

Tananyagfejlesztés a virtuális oktatási térben történő oktatáshoz.

Teológiai szakműhelyek kialakítása a mentorprogram keretében.

3.4 A stratégiai irányok és akciótervek várható pénzügyi-gazdasági hatásai (becsült költségek és azok forrásai)
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