Jelentés

Az intézményfejlesztési stratégia megvalósulásáról a 2013/2014. tanévben


Az éves fejlesztési és működési terv három célkitűzést tartalmaz:
— a katechéta-lelkipásztori munkatárs alapszak részidős képzésként történő elindítása
— a pedagógus továbbképzésben elfogadott teológiai részképzés indítása
— a felsőfokú szakképzés megszervezése

Az intézmény vezetése úgy határozott, hogy az IFT-ben felsorolt célok közül a képzési kínálat bővítésére vonatkozóakat felfüggeszti, illetve átgondolja. Ennek megfelelően a 2013/2014. tanévre tervezett fejlesztési célok (katechéta-lelkipásztori munkatárs alapszak részidős képzés; a teológiai részképzés és a felsőfokú szakképzés megindítása) ütemezését a Fenntartóval egyeztetve módosítja.

Döntésünket az tette szükségessé, hogy a Magyarországi Református Egyház (MRE) szabályozása (MRE felsőoktatási intézményeiről szóló 2007. évi III. törvénye) szerint az MRE felsőoktatási intézményei csak az MRE zsinata által elfogadott Képzési és Kimeneti Követelmények alapján létesíthet és indíthat hitéleti képzéseket. A Zsinat illetékes Felsőoktatási Tanácsadó Testülete pedig még nem dolgozta ki, illetve nem véglegesítette a tervezett új KKK-kat. Az új képzések indításának ütemezését tehát a Zsinat döntéséhez kell igazítanunk.

Az IFT-ben foglalt általános célok közül továbbra is a hitoktató képzés szélesebb körű elérhetővé tételét tartottuk kiemelt fontosságúnak. 
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