Jelentés

Az intézményfejlesztési stratégia megvalósulásáról a 2015/2016. tanévben


Az éves fejlesztési és működési terv egy célkitűzést tartalmaz:
— két teológiai műhely kialakítása a PRTA-n belül:
1. pedagógiai—teológiai műhely
2. orvos-etikai műhely

[bookmark: _GoBack]Megtörtént a Fenntartóval közös szervezeti egységben kialakított Katechetikai Intézet megalapítása a PRTA-n. Ezzel párhuzamosan a hitoktatóképzés szakmai hátterének biztosítására a Gyakorlati Teológiai Intézet keretében négy oktatóval bővítettük az oktatói-kutatói létszámot, akik közül ketten tárgyévben szereztek PhD-minősítést, egy pedig korábban. A tervezett orvos-etikai műhely kialakítása a fenntartóval való egyeztetés alatt áll, megvalósítása az egyeztetés eredményének függvényében későbbre tolódik.

Az oktatás minőségének biztosítását szolgálja, hogy a 2015/16-os tanévben összesen három oktatónk szerzett PhD-fokozatot. Erasmus+ programunk további partnerintézménnyel bővült. A hallgatói tehetséggondozás eredményét jelzi, hogy a hollandiai és közép-kelet-európai protestáns teológiai intézményeket tömörítő Comenius-bizottság kétévente megrendezésre kerülő konferenciáinak idei, Révkomáromi (SK) konferenciáján két hallgatónk is előadást tartott német, ill. angol nyelven. 

A felnőttképzési stratégiánk egyik fontos elemeként a tárgyévben Dunántúli Református Akadémia címmel indítottunk a fenntartó egyházkerülettel közösen felnőttképzési programot (4 konferencia-napon 6-6 előadással). A program komoly érdeklődés mellett zajlott le, konferencianaponként 80-100 hallgatóval, akik a képzésről bizonyítványt kapnak.

A 2012-2016-os Intézményfejlesztési terv lejártával az intézmény vezetése átgondolta a PRTA korábbi stratégiai irányvonalait, és ezek tanulságát beépítette az új 2016-2020-as IFT-be. Az ágazati vezetés által az IFT benyújtását követően közzétett pályázati minimumösszegek tükrében a 2016-2020-as időszakra készített IFT minden bizonnyal átdolgozásra szorul.
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